

MURCIA
LIBRERAS invita a sus abonados
a presenciar sus fiestas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EL LIBERAL MURCIA

Redacción, Oficinas y Taleres
CRÉDITO PÚBLICO CO.
Número cuatro 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

CON OCASIÓN DE UN HOMENAJE

El escudo de Murcia y Fernando Mendoza

Carta abierta al señor Pérez

Mateos, Alcalde de Murcia

Habéis de saber, señor alcalde, que el pueblo de Madrid se apresta a rendir homenaje de admiración y simpatía a los artistas próceres María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, y habréis de recordar cómo justificación del perjudio de estas líneas, que el marqués de Fontanar y su esposa de Salazot y de Lalaina nacieron en el palacete de la plaza de Roma, frente al teatro de este nombre, que él hubo de inaugurar, al reconstruirse el edificio después del incendio del año 1899, son el drama de Echegaray «El estigma».

No habréis de saber, señor alcalde, si el vestíbulo del teatro de la Princesa, experimentó el que estas líneas describen una emoción intensa, que, acaso a los gallegos de por acá parezca una futilidad; pero que al comprenderla a la sombra de nuestro sol levantino, si ojeáis esta carta, habréis de justificarla.

Se representaba «Koenigsmorcky», de Pedro Benoit, en quien, quanto nos interesamos por la literatura francesa, tenemos hoy día puesta la mirada y durante un entreacto un periodista y dramaturgo fijó la vista en los tres escudos que encabezaban el cartel anunciativo del espectáculo y al hacerlos observar se produjo la emoción de este commento.

De los tres escudos, señor alcalde, uno, orlado con el collar del Toisón, cráneo de España, otro el de Madrid y el tercero el de las siete coronas que sirven de emblema a la ciudad de qué sois regidor.

Tiene el autor de esta carta bien apreto el corazón a pesas y alegrías y eso que el cerebro en continua trifulquilla lo absorbe el tiempo y las horas de modo avaro. Pero hay algo que le supera y que se impone a sus esfuerzos: el recuerdo de la tierra que le vió nacer.

Porque Murcia es para los murcianos que vivimos lejos de ella, la madre de quien la vida nos ha separado, cuyo cariño es tan intenso cuanto mayor es la distancia que de ella nos separa.

Aquel recuerdo para la tierra ma-

nagra, Murcia, Esmeralda, Chipre, Rodas y la Gironaica, han sido y siguen siendo fuentes inagotables al servicio de la industria artística.

Estamos acostumbrados a ver las producciones de casi todas las casas que en la actualidad se dedican a la fabricación de figuras. En España nadie ha conseguido superar las admirables «falsificaciones» de Tancas (tan admirables que resistirían la investigación de un Eusebio Bayard) del joven ceramista Simón Calvo, discípulo del formidable dibujante Manuel Izquierdo, que dirige el Real Consulado de Burgos, y sólo las figuras decorativas de Cántos y Giner han cruzado una extensa laguna de los tiempos para seguir la teoría de aquellas remotas escuelas astiáticas de escultura, llenas de inquietud y apasionamiento motriz... Y es que desde los tiempos micenianos, post-alejandrinos, uno de esos «saitos» que discurre Binet, al margen de «Les altératoins de la personalité», ha venido a salvar una distancia considerable, aproximándose al punto de partida.

El Artista de Clemente Cántos, en sus pequeñas figuras, de una serenidad que tiende a hacerse asoquible aún a los menos preparados en estas cuestiones. Este escultor y Giner modelan y patinan, respectivamente, conversando con Ruskin. La magia del abanico, que reproduce «The Studio» posee un rostro inspirado en las facciones de la Dama de Elche, de un carácter francamente ibérico. Todas las «majas» de este artista reproducen a la mujer murciana, en cuya bella faz se ha encarnado, como en ninguna otra, el ritmo ideal de la presunta sacerdotisa ibérica.

Juntamente con el asortido técnico reunen las esculturas de Cántos la nota emocional: «La hija de Yerio» fué robada, las páginas de D'Aunamón con toda su fuerza dramática y su idealismo de trazo, de un modo prodigioso; «Canción de Bilibio» ha sido modelada con toda la inquietud sensual y el reflejamiento característico de la poesía tema. En Salomé —motivo harto manoseado en la Literatura y en el Arte— consiguió Clemente Cántos plasmar toda la fuerza expresiva del relato bíblico.

También en las caricaturas escultóricas asientan Cántos y Giner: esa dama rabiosa y rolliza, que se ríe al espectador, con un animalito caído cogido de las patas, es de un humorismo enorme y picante.

Nadie supera a estos artífices en la industria que cultivan. Pues ni las creaciones de la «Royal Copenhagen porcelain» —que no obstante poseer un sello endebel de figuras de Sajonia, son grandemente expresivas— consiguen vencer las «goyescas» y los barcos bíblicos o mitológicos de estos artistas murcianos, a quien el extranjero hizo justicia antes que nosotros.

Hoy, el culto director artístico de la casa Garrigós Giner, hizo nacer la «caricia» helénica de las graciles estatuillas arácticas en el gusto moderno y depurado que da ese matiz de supervivencia al arte escultórico actual.

LUIS GIL DE VICARIO

Lea usted
“Heraldo de Madrid”

TERCER ANIVERSARIO
DE SEÑORA
DOÑA CONCEPCIÓN ROMERO AYUSO
PROFESORA DE INSTRUCCIÓN PRIMARIA
que falleció el día 15 de Marzo de 1919

R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su hijo el joven
DON ANTONIO PINUELA ROMERO
fallecido el día 22 de Marzo de 1921

(Q. E. P. D.)
Se dirán misas cada media hora, mañana 15, desde las doce hasta las doce, en la parroquia de San Bartolomé Santa María. Su viudo y padre don Juan Pinuela García, oficial de este Ejército. Ayuntamiento; hijos y hermanos don Fernando, doña Aurora y doña Mercedes; hija y hermana política, madre y abuelo y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por las almas de los fallecidos y la asistencia a algunos de estos cultos, por lo que les agradecen las gracias.

Murcia 14 de Marzo de 1922

Hoy concedidas indulgencias en la feria de la Cruz de Mayo.

Las colecciones de libros de Te-

Onomástico

Ayer, dia de San Ramiro, celebró su fiesta onomástica nuestro querido compañero el redactor jefe de este periódico don Ramiro Piñero Feijóo.

Con este motivo recibió innumerables felicitaciones, poniéndose una vez más de manifiesto las numerosas simpatías con que en esta ciudad cuenta el veterano periodista.

EL LIBERAL une la suya a dichas felicitaciones y desea al estimado compañero muchos parabienes.

Los obreros maquiales e intelectuales

Camaradas: Unos cuantos jóvenes estudiastas de la Instrucción y de la Cultura y deseosos de fomentar con arreglo a nuestras fuerzas, nos proponemos organizar un Ateneo de Cultura, en uno de los amplios salones de la Casa del Pueblo, Trinquete 6, y para reunir el mayor número posible de obreros manuales e intelectuales, hoy invitamos a toda la juventud murciana que simpatice con todo lo que se relacione con la Instrucción y la Cultura, la cual frenará ampliando conforme nuestras fuerzas nos lo permitan.

Los que deseen ingresar en este Ateneo de Cultura, podrán hacerlo todos los días de seis a nueve de la noche.—La organización.

Murcia 13 Marzo de 1922.

ORIHUELA

Fallecido

Según participamos a nuestros lectores en la edición del domingo último, la enfermedad rápida de nuestro respetable amigo don Abelardo Ternuel, padre del estimado correspondiente que tenemos en Orihuela, ha tenido un cruel desenlace; muere a las ocho y media dejó de existir el señor Ternuel, que fué en los años de su juventud capitán de la marina mercante, y después acreditado y probó comerciante, querido y apreciado por todos los de su clase; en diversas ocasiones desempeñó con acierto y discreción la alcaldía de su ciudad.

El domicilio del señor Ternuel se ha visto concurridísimo desde que la noticia de su fallecimiento llegó a conocimiento de sus numerosos amigos y conocidos, como igualmente las miles que en sufragio de su alma se ha celebrado en la parroquia de Santa Justa.

Por la tarde de las cinco se celebró el entierro que ha sido una patente manifestación de las simpatías «con que contaba en la ciudad, pues ha concurrido a él numeroso público representando todas las clases sociales».

Presidió el duelo, el señor alcalde de esta ciudad, don Antonio Balaguer; el vicario capitular de este obispado (sede vacante), ilustrísimo señor doctor don Agustín Caverio; el juez de primera instancia, don Trinidad Serrano; el presidente de la Cámara de Comercio, don Manuel Peñalva; el decano del Colegio de abogados, don Pedro Pousa, y en representación de la familia, el presbítero don Hilario García, y los demás del fallecido don José Rebollo Ubeda y don Pedro Rebollo Requena.

Llevaron las cintas que del artista

co fallecido pondían, don José Martínez Arenas, letrado; don Cayetano Lafuente, procurador; don José Martínez, secretario judicial; don J. Ramón Garrigós, del comercio; don Evaristo Cárcel, de la industria, y don Antonio Pacheco, propietario.

Descansó en paz el fallecido, y recibe la familia la manifestación sincera de nuestro dolor, de modo especial nuestro estimado compañero don José Manuel. —C.

Me llevaron los guardias a la fuerza y siempre con mi protesta de que el señor Franco era el culpable. Me encerraron en un calabozo y... al día siguiente, el parte y yo fuimos al Juzgado.

Esto es la historia del sueldo que el día 9, en primera plana de «La Verdad» y con el título en grandes letras negras de «El escándalo de anoche» empezaba «desta manera:

«Un tal Lino Torres, demasiado conocido por la policía... etc., etc.»

...Gracias que en Murcia todos nos conocemos. Lino Torres.

Teatro Romea

Los bailes fantásticos de Loïe Fuller

Ha caído el telón y al agudo tintineo de un timbre que allá a lo lejos suena, se ha invadido la sala de luz.

Paréceos despertar de un sueño mágico en el que una multitud de figuras polioramas, de seres fantásticos, de sombras espaciales, de brujas y hadas nos ha llevado, como de la mano a la mansión del París donde todo es magestad, exaltamiento, misterio.

Aun recordamos en confusa algarabía las últimas notas de la música delicada y juguetona de Grieg que como un lenguaje de hadas ha sonado en nuestro oído, y no asertamos a decir si lo que hemos visto ha sido un sueño misterioso, una ficción o una realidad. Y es que los bailes fantásticos de Loïe Fuller nos han hecho vivir por un momento la vida de la fantasía y de la ilusión; esa vida igual a la de los sentidos, pero en la que no hay tristeza, porque hasta la muerte, que es un condimento de todos, como la de Asé es bella; ideal, sublime.

Contemplando el espectáculo, en el que se armoniza el arte coreográfico con el de fantasmagoría, se pierde la noción del tiempo, y lo que es una prodigiosa aur, el sexo, pues recorriendo todo nuestro ser, en lo que es de humana tiene, en nosotros mismos, para ponerle al servicio del espíritu y mirar con los ojos del alma una de las más hermosas manifestaciones del arte. Los sencillos gestos que velan los dones de las danzarinas, lejos de despertar ideas sordinas, propias de borbotones círcopípidos, son un alicante, un incentivo en el espectáculo; claro es, para el que sabe verlo; la turbera atemporal bellezas que no a todos les son dadas, conocer.

Este será en todo caso la satisfacción más grande que podrá usted dar a este hombre que, tal vez por demasiado bueno, horrado e inteligente, le va haciendo difícil la vida en Murcia...

Reciba usted señor director, la expresión sincera de mi buena voluntad.—Lino Torres.

No habiendo tenido eco esta carta en la dirección de «La Verdad», a pesar de que oficiosa y el redactor señor Rivera me contó el día 10 delante de amigos el disgusto que el director había tomado al leer el sueldo de referencia, en primera plana, y en la forma cruel y parcial en que estaba redactado, me veo obligado para que la opinión no juzgue a todos a dar aquí, en síntesis, el relato exacto de lo acreditado.

Dos respetables amigos y yo, sirian las doce y cuarto de la noche del día 8 y con el fin de tomar chocolate, entramos en la nueva pastelería de la plaza de Crédito Público. Nos sentamos a la mesa, donde había un báculo de flores y, como en la mesa de al lado había muchachas jóvenes, familia del señor Franco, creyendo hacer una galantería, cogí las mejores flores y dije a tiempo que las echaba: «Estas flores tan bonitas deben estar donde hay mujeres como ellas».

Tal cosa no hubiera hecho! El señor Franco me la devolvió colérico inentendiendo de manera desconsiderada. Quise, inutilmente, hacerle ver que no había motivo, que había interpretado; lo mismo mis amigos, pero como si tal. Solamente chillaba y en escalera ascendente el señor Franco, que en el paroxismo salió a la calle llamando a los guardias.

En este momento mis amigos, protestando energicamente de aquello, me invitaron a marchar y yo hicieron lo mismo que cuando yo iba a la puerta de mi casa. Varios de los guardias iban gritando, yo iba a la calle gritando, y el señor Franco bajó de «bestia

D. SÁNCHEZ JARA.

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
EL MÁS FAMOSO DE MAYOR CIRCULACIÓN ENTRE Y FUERA DE MURCIA,
COMO A LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACENDA.

Gobierno civil

Llamando a los representantes en Cortes

El gobernador civil señor Maestre Laborde, dirá ayer a la Prensa el siguiente telegrama oficial:

«Avísele V. S. decir a todos los diputados y senadores monárquicos que residen en esa provincia que agradecería vivamente el Gobierno que visiten a Madrid para asistir a las sesiones del próximo martes en que el gobierno hará su presentación y podrá producirse alzada votación y muy especialmente a la del miércoles en el Congreso en que habrá de ser elegido el nuevo Presidente.»

La emigración a Francia.

También dirá el señor gobernador a la Prensa el telegrama que a continuación publicamos.

El gobernador civil de Barcelona dice al ministro de la Gobernación que llegan a aquella capital con intención de conseguir su viaje a Francia muchos obreros algunos acompañados de sus familias, sin más documentos que un certificado de buena conducta expedido en el pueblo de su residencia y que generalmente los obreros proceden de esa provincia.

Encrescezo V. S. que recuerde en el Boletín Oficial y en la Prensa para conocimiento de todos y en evitación de perjudicar a los que se proponen emigrar la necesidad de que se cumplen estrictamente las disposiciones del artículo 15 del Real decreto de 12 de Marzo de 1917.

Como en tiempos de "El Tempranillo",

El domingo en la mañana, regresaba de Baños y Mengíbar, de cumplir su cometido, en un carrusel, el celebrador de arbitrios don Miguel Zanuzo Gámbaro, acompañado de dos individuos llamados Pedro Marcos Planella y Ginés Guillermo Sánchez.

A la mitad del camino, en el sitio conocido por Cañada de las Peñas, un hombre armado de escopetas les salió al encuentro, exigiendo al recaudador de los impuestos de carnes y alcohol los documentos y el dinero que llevaba.

En una apurada situación, el tartamudo viendo que el individuo se disponía a disparar si no se le entregaba lo solicitado, dió un fuerte golpe al animal, el que salió a galope.

El chandil al ver frustrados sus deseos disparó la escopeta sin lograr herir blanco.

Denunciado el hecho a la guardia civil de Cartagena, pudo averiguar que los individuos que acompañaban al señor Zanuzo eran cómplices del que salió al camino a robar. Estos fueron detenidos.

A medida se hacen investigaciones para averiguar el paradero del que ya pretendido desempeñar la historia de los famosos asaltadores de caminos, pues los detenidos, como sus subordinados el capitán no han querido descubrirlo.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 6; defunciones, 4, y matrimonios, 6.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 3; defunciones, 5, y matrimonios, 1.

Letras de luto

A la primera hora del domingo último falleció en esta ciudad la señora doña Dolores Sánchez Balsalobre esposa de nuestro estimado amigo el conocido industrial don Pedro Ramírez Navarro.

La finada ha bajado al sepulcro, joven aun, habiendo causado su fallecimiento profundo sentimiento, por su bondadoso trato y virtuosidad.

Su entierro ha tenido lugar desde la Iglesia de San Nicolás, habiendo constituido una verdadera manifestación de duelo.

El falso féretro fué conducido a hombros por los operarios de la casa.

De todas veras les enviamos la expresión de nuestro sentido pésame, tanto al fallecido esposo, hijo, madre, hijos políticos, hermanos, y demás estimable familia despidiéndole resolución cristiana para sobrelevar tan irreparable pérdida.

En el templo parroquial de San Bartolomé se han dicho misas cada media hora para las almas de la respetable señora doña Josefa Girada y Guijarro y de su hija, doña Luis Federico madre y hermano respe-

tuosamente de nuestro distinguido amigo don Angel Guijarro y Girada.

Ha fallecido en esta capital casi repentinamente el estimado joven maestro de instrucción primaria y profesor del colegio de la Purísima Concepción de Torrevieja don Julio Abbá y Badía, persona que se había ganado muchas simpatías entre sus compañeros y amigos.

A su apenada madre la profesora de la sección de adultos de la Normal de maestras doña Amalia Badía y Cabrera, a su sentido abuela la respetable señora doña Teresa Cabrera y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida.

NOTICIAS

El domingo en la tarde y de noche del muy ilustre señor don Pedro Gil García, recibió en la parroquia de San Juan las regeneradoras aguas bautismales, la preciosa niña que hace unos días dió a luz la joven esposa de nuestro amigo y compañero en la Prensa don Francisco Martínez García, director de «La Verdad».

A la niña se le impuso el nombre de Francisca.

Recibieron los dichosos padres buenas felicitaciones por tan fausto suceso de familia.

Hoy ha sido capturado Manuel Gil (a) Mangolo que se hallaba reclamado por falsificar del Polo el Litoral tan renombrado.

Por la mañana al levantarse tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bollido, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesades de pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitations al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y se pondrá bien.

Banco de Cartagena**CAJA DE AHORROS**

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disminuir el interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Los vinos finos de Rioja de BODEGAS FRANCO - ESPAÑOLAS DE LOGROÑO, son los preferidos.

Pomada y Depurativo GEREO contra las escrófulas. Farm. Drogas.

GOFIO "NATURA" CANARIO

Alimento ideal desde el niño al anciano. Venta: Casa Pedreño, Crespo, farmacia Ayuso y otros. Depósito: Juanita Guardiola. Murcia.

Azul para ropa en bolitas mareas Grossman desinfectantes perfumadas. De venta en todas partes.

SUCESOS

El domingo fueron detenidos por embriaguez los ciudadanos José Baeza González y Antonio Mora Barceló.

José Antonio Gil Cánovas, ha devenido a José Nicolás Navara y a sus hermanos, de éste, de los cuales recibe constantemente insultos y malos tratos.

La policía detuvo en una de las principales calles de la población a Juan Salcedo Martínez, el que no ha podido identificarse su persona.

En el Hospital provincial han sido curados Ricardo Ortiz Albaladejo y su hijo Bartolomé, de varias heridas producidas con un sujeto apodado «Campesino».

Maria García Morata, ha dicho al Comisario que una tal Pura le ha sustraído un par de pendientes, valorados en 75 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado para su esclarecimiento.

Los aviadores militares**Vuelos sobre Murcia**

Ayer tarde a las cinco, los aeroplanos de la Escuela de Aviación de Los Alcázares, volaron sobre Murcia, realizando atrevidos ejercicios que llamaron poderosamente la atención del numeroso público.

Uno de los aparatos voló tan bajo que llegó a rozar las copas de los árboles del Parque.

Por encima de la Glorieta los aviadores «rizaron el rizo» repetidas veces, causando gran emoción en el público, que aplaudió entusiasticamente la exhibición de los aviadores.

EL LIBERAL
publica varias ediciones diarias, por la mañana y por la tarde, estando en constante comunicación con el público, permitiéndole ofrecer las noticias con toda exactitud y urgencia.

El abogado de la acequia de Zarache

Se sospecha que se trata de un crimen**Hallazgo de un cadáver**

En la mañana del día 2 del actual, fué hallado en la acequia de Zarache, en la parte que riega el Esparragal el cadáver de un hombre.

Identificado, resultó ser el de Juan Alcántara Alarcón, de 78 años de edad, vecino de Cabeza de Torres.

Se creyó que se trataba de una desgracia casual, que Juan se había caído a la acequia y había perecido ahogado sin que nadie hubiera tenido participación en su muerte.

El Juzgado de San Juan, que se hallaba de guardia aquél día, se puso en el lugar del suceso y practicó las diligencias del caso.

Rumores alarmantes

Pero a raíz de este hecho comenzaron a circular graves rumores en Cabeza de Torres, Churra y el Esparragal, con respecto a este hecho.

Se decía que no se trataba de una desgracia, sino de un crimen y se añadía que si la justicia sabía buscar, no le sería difícil dar con los culpables.

Los rumores fueron creciendo hasta el punto que el instante popular creía estar en la absoluta posesión de la verdad al ver el delito en torno del hallezgo macabro de la acequia de Zarache.

Una cena en un ventorrillo

El día 1.º del actual, Miércoles de Ceniza, a las nueve de la noche próximamente, estuvieron a cenar en el ventorrillo de Antonio Fuentes, situado en el camino de Churra, varios individuos.

Entre ellos se hallaban Juan Pedro Martínez Blázquez (a) Cavila, Juan Cerezo Pretel, apodado «El Largo» y Juan Martínez García conocido por «El Regalo».

Cuando cenaban se presentó en el establecimiento Juan Alcántara Alarcón, que después fué hallado muerto.

Allí se tomó unas copas de vino.

No sabemos si disputó o no con el guion de los que cenaban. De rumor público se dice que sí; pero en el sitio en que deben decirse estas cosas, parece que lo niegan.

Después de la cena

Después de permanecer algún tiempo en la taberna, Alcántara salió de ella, a las once próximamente.

Parce que coincidiendo con la salida de Alcántara, el Cavila se separó de sus compañeros y salió también del ventorrillo. Salio a perseguir a Alcántara.

Transcurrido un rato, volvió Cavila a reunirse con sus compañeros, y todos abandonaron seguidamente la taberna.

¿Adónde fué Alcántara?

Después de salir Alcántara de la taberna, ninguno de los vecinos de aquellos parajes volvió a verlo vivo. A dónde fué después de salir del ventorrillo?

Si alquila se perdió en la noche, dando tonos de misterio a su trágica desaparición.

Hallazgo que complica las cosas

En la carretera de Churra, por el paraje de Zarache, fué hallado un sombrero y una cayada. Parece que ambas cosas pertenecieron a Alcántara.

El cadáver de éste había aparecido a ocho kilómetros de allí, en la acequia de Zarache por el Esparragal.

¿Qué quería decir éste? ¿No daba lugar a sospechar que Alcántara había sido víctima de un crimen en aquel sitio y después había trasladado su cuerpo inerte al lugarez que por la mañana se le halló?

Un cabrío es misterioso

El rumor público enciende aquí otro hecho, que de ser cierto puede ser la clave del asesinato.

Hay quien dice que por la carretera de Churra se vió a media noche un cabrío.

Añaden que iban en él cuatro individuos que se distinguían en la oscuridad como vagas sombras, y marchaba en dirección al sitio en que se encontró el cadáver.

Completan la referencia diciendo que después volvieron regresar el vehículo y dentro solo distinguieron a tres personas.

Faltaba, pues, una y la gente, dando por hecho el rumor redondo de la historia diciendo: En aquel carrilaje misterioso fué traicionado el anciano después de habersele dado muerte.

El doctor don José Pou de Foix,

sobre «Fundamentos del derecho de la Iglesia», a las cinco de la tarde.

El doctor don Francisco Candil Calvo sobre «Problemas de derecho Civil», a las tres de la tarde.

Don Antonio de Abad, sobre «Apuntes de Filosofía de la Historia», a las seis de la tarde.

Se acuerda las sospechas

Sea esto verdad o simplemente una leyenda, lo indudable es que el cadáver había aparecido a ocho kilómetros del sombrerero y del cayado.

Y ello ya da derecho a todas las sospechas.

Lo lógico es pensar que murió en el sitio en que se encontraron ambas cosas.

Lo irrazonable parece ser que a media noche un hombre que marcha por la huerta y tiene 70 años de edad, despojado del sombrero, tire el bastón y deje ambas cosas en medio de una carretera para andar ocho kilómetros y morir ahogado.

Porque en el sitio del hallazgo no hay ninguna acequia.

Hay, pues, que descartar la suposición de que Alcántara pudo caerse y ser arrastrado por el agua.

Tampoco se puede creer que cayó en otro punto porque la acequia llevaba un cañón escaso y la corriente no podía transportar el cuerpo de un hombre,

Tan poco agua había que al registrar las ropas del cadáver se hallaron papeles sin mojar.

El Juzgado en funciones

El juzgado que acudió al lugar del suceso el día 2, fué el de San Juan; pero después se encargó el de la Catedral, por pertenecer a este distrito.

El juez, señor Silva, comenzó a trabajar con interés, por el descubrimiento del hecho, dando muestras de celo y actividad.

Tomo declaración y ordenó a la guardia civil que realizara ciertas pesquisas en relación con determinados individuos.

Tres detenciones

A las diez de la noche del día 11 del actual, el cabo del puesto de Cabeza de Torres, señor Martínez Díaz, auxiliado de dos parejas, sorprendió en la huerta a tres individuos que se hallaban reunidos conferenciando al parecer de algo interesante.

Entre ellos se hallaban Juan Pedro Martínez Blázquez (a) Cavila, Juan Cerezo Pretel, apodado «El Largo» y Juan Martínez García conocido por «El Regalo».

Cuando cenaban se presentó en el establecimiento Juan Alcántara Alarcón, que después fué hallado muerto.

Allí se tomó unas copas de vino.

No sabemos si disputó o no con el guion de los que cenaban. De rumor público se dice que sí; pero en el sitio en que deben decirse estas cosas, parece que lo niegan.

Los tres individuos eran «Cavila», «El Largo» y «El Regalo», que en la noche anterior estuvieron cenando en el ventorrillo del Fuentes, donde se vió a Alcántara tomar unas copas.

Los tres individuos eran «Cavila», «El Largo» y «El Regalo», que en la noche anterior estuvieron

Fallecimiento en Orihuela

Hemos recibido la triste noticia de haber fallecido en Orihuela el señor don Abelardo Ternel, padre de nuestro querido amigo y compañero de la *EL LIBERAL*, en dicha ciudad, don José Manuel Ternel. Era el finado un hombre de merecido prestigio por su honestidad y las cualidades que otorgaba al hecho ocupar distinguidos cargos en la política y gozar de las generales simpatías entre la sociedad oriolana.

Al dar cuenta de esta irreparable desgracia que affige hoy hondamente a nuestro querido compañero que tantos años viene compartiendo con nosotros las tareas periodísticas con la misma honradez y caballerosidad que ha heredado de su infelicitado padre, le enviamos la expresión más sincera de nuestro sentimiento, deseando deto corazon fuerzas para sobrellevar este golpe, que es uno de los más tremendos que puede recibirse en la vida.

Para consuelo, el único que puede amenuar la pena de un hijo, basta al señor Ternel contemplar el sentimiento con que se ha visto esta desgracia entre todas las personas que lo conocían y pensar en que le ha dejado un nombre honrado que puede ostentar con legítimo orgullo de hijo, el cual sabrá conservar nuestro compañero, como el mejor tributo con que se puede honrar a los muertos de quienes recibimos el ser y la educación.

Hacemos extensivas estas manifestaciones a la demás familia de nuestro compañero, deseando que descansen en paz el alma del finado.

Dice Piniés

Por teléfono

Madrid 13, a las 5 t. El ministro de Gobernación señor Piniés, hablando de las conducciones y de los presos gubernativos, ha manifestado, que como no tiene instrumentos, o sean gobernadores, ninguna medida general puede adoptar. Cuando estén todos en sus respectivos lugares—dijo—entonces daré las órdenes oportunas, haciéndole responsable, no sé de dichas medidas sino de las dadas por sus antecesores.

Combinación de gobernadores

Per teléfono

Madrid 13, a las 5 t. Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas que había formado combinación con veintitres gobernadores, siendo trasladados en su mayoría.

Dijo como datos ciertos los siguientes nombramientos de alto personal: Lema para gobernador del Banco de España y Ruano para subsecretario de Hacienda.

Manifestaciones de Olaguer

Por teléfono

Sobre la dimisión de Berenguer Madrid 13, a las 5 t.

El ministro de la Guerra ha manifestado que ninguna enemistad tiene con Berenguer.

Únicamente—dijo—motiva la dimisión de Berenguer, según ha declarado, el cansancio moral: le preocupa grandemente los problemas de avance de Marruecos, la cuestión de los prisioneros y la petición de los padres de los soldados de cuota.

Por esto último está muy disgustado porque considera antipatriótica la actitud de los padres que quieren a todo trance que se traigan a sus hijos a la Península, mientras los restantes prosiguen la campaña.

Los dos primeros problemas los estudia con el verdadero deseo de resolverlos lo más acertadamente posible.

Nuevos gobernadores

Por teléfono

De Alicante y Albacete Madrid 13, a las 6 t.

Han sido firmados los nombramientos de gobernadores, de Alicante, don Javier Millán García Vargas, y de Albacete, don Miguel Mérida Díaz.

La cuestión de los transportes

Por teléfono

Las Compañías no están conformes con la intervención del Gobierno Madrid 13, a las 6 t.

La Ponencia de los transportes es la misma que dio lugar a la salida de Orihuela del ministerio de Fomento. Las Compañías de ferrocarriles se muestran disconformes, rechazando la intervención del Gobierno en su contabilidad, porque temen que esto sirva para aumentar los tributos y

que el público se entere de la verdadera situación de los balances.

El Gobierno ha acordado llevar la cuestión de los transportes, principalmente al Senado, creyendo que allí será poco discutido y que en seis ocho sesiones quedará aprobado y pasará al Congreso; pero las noticias que se tienen son contrarias, pues algunas minorías lo tratarán con la detención que requiere este asunto.

Un banquete

Por teléfono

En honor del decano del Colegio de Abogados Madrid 13, a las 6 t.

En el Palace Hotel se verificó el banquete organizado por los miembros del Colegio de Abogados para festejar el señor Soto Fernández, decano del Colegio de Abogados y Procuradores por su actuación en la defensa de un compañero.

Asistieron unos trececientos comensales y hubo brindis entusiastas al terminar la comida.

Temporal en Madrid

Por teléfono

Nieve y agua Madrid 13, a las 6 t.

Durante todo el día de ayer estuvo nevando sobre Madrid, a excepción de un corto rato durante el cual cayó un verdadero diluvio.

El frío es intenso. Por este motivo se suspendieron todos los espectáculos.

También se desarrollaron fuertes vendavales.

Hoy ha continuado el mal tiempo cayendo algunas granizadas.

El frío sigue siendo intenso. Las comunicaciones se hacen con dificultad.

La actualidad política

Por teléfono

Las garantías constitucionales Madrid 13, a las 9 t.

Los centros políticos se vieron hoy bastante concurridos.

El tema principal de las conversaciones recayó sobre la suspensión de las garantías constitucionales, asegurando que mañana publicaría la «Gaceta» el decreto restableciendo la en todas aquellas provincias en que por no haber masas obreras en el Gobierno que la medida no pueda producir ninguna contrariedad.

Se mantendrá la suspensión en Barcelona, Vizcaya, Zaragoza, Sevilla y Córdoba.

En los Centros oficiales no se considera segura la publicación para mañana, porque falta todavía información de algunos gobernadores.

En cambio se ha asegurado que se mantendrán bastantes restricciones. Se espera con ciertas dudas conocerá será la actitud de las izquierdas ante estos distingos.

Dosavocaciones conservadoras

En el Congreso se aseguraba esta tarde que entre los partidarios de Bugallo y Sánchez Guerra han comenzado a surgir algunas desavenencias y rivalidades con motivo de los nombramientos hechos para designar algunos altos cargos vacantes.

Los rumores se han basado en pa-

recer acordado que comparece el gobier-

no civil de Madrid Eloy Buldón, que

llaya a Pío Alfonso Allende Lázaro y a la

comisaría regia otro Sánchez Guerrista.

La circunstancia de no haberse pu-

blicado hoy la combinación del alto

personal obedece al deseo de Sán-

chez Guerra y Bugallo de sumar to-

dadas las voluntades, cosa que se con-

sidera imposible.

El expediente de responsabilidades

También se habló mucho del ex

pediente de responsabilidades ins-

truido en Melilla por el general Pi-

cacho.

Se afirmaba que, no obstante los

deseos de Romanones, expresados a

Sánchez Guerra, de que no se sus-

trajera al Parlamento el conocimien-

to de dicho expediente, se hará todo

lo posible para que pase el tiempo

sin que la aspiración se convierta en

desempeñado.

Tuvo momentos de tan densa emo-

ción, que le asomaron las lágrimas a

los ojos.

El personal lo despidió con una

ovación calurosa.

Se añadía que en el expediente

figuran ciento ocho jefes y oficiales a

los cuales podrían alcanzar las res-

ponsabilidades.

En cambio no hay ningún general

afecto a responsabilidad, circunstan-

cia que acaso parezca extraña.

Se afirmaba, además, que uno de

los motivos fundamentales de la di-

misión de Berenguer era su firme

propósito de que se hiciera público

este expediente y las resistencias

que ha tropezado siempre para

consiguió.

Esta cuestión parece llamada a dar

mucho jaego en relación con el pro-

yecto de recompensas por méritos de guerra que patrocina Cívera y que el actual Gobierno prometió ha-

cer suyo.

Preparando el cerrojazo

Un diputado muy significado de la

situación decía esta tarde en el salón de conferencias que el Gobierno

para sostenerse el mayor tiempo po-

ible, dará el cerrajazo tan pronto

como las circunstancias lo lo permi-

tan.

Hay que cerrar—añadió—y prepa-

rarse a bien morir en Octubre.

Sánchez Guerra no parece confor-

me con esta última parte del progra-

ma, pero si con cerrar el Parlamento.

En pronto como quede aprobada

la fórmula económica, que tenía ya

preparada hoy Bergamín, y el pro-

yecto de transportes, se considerarán

terminadas las sesiones de Cortes

con el pretexto de que el Gobierno

neccesita dedicarse a estudiar el pre-

supuesto de ingresos, que podría

implantarse a primera de Julio.

Se ha afirmado, igualmente, que ni

se discutirán las reformas tributarias

de Cambó para servir como base a

un presupuesto, ni nada parecido.

Se busca únicamente clausurar el

Parlamento y que las Cortes vivan el

mayor tiempo posible sin actuar

porque así lo desearían quienes quieren

el silencio a todo trance en cuanto se

relaciona con la verdadera entraña

de los problemas planteados.

Las sesiones serán muy breves y

absolutamente ineficaces.

Clausurado el Parlamento, puede

darse por descontado que no habrá

en Mayo los acontecimientos políti-

cicos que se esperan.

La dimisión de Berenguer

Ha sido muy sometida las mani-

festaciones del general Olaguer,

respecto a la actitud del general Be-

ringuer, diciendo que tuvieron con-

ferencias cordialísimas en las cuales

le anunció su dimisión por encontrar

se cansado moralmente, pero como

después no había vuelto a hablar del

asunto suponía que había desistido,

teniendo en cuenta que hay opera-

ciones planeadas que él planeó y

preparó, lo cual había pensado en su

animó.

Sobre este asunto se dice que hay

establecido un compromiso de espera

hasta que el Gobierno actual defina

en las Cortes su política en Marrue-

cos.

A esto ha accedido Berenguer, fir-

mamente pensando de que la política

